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IL 
GUADAGNO

Il pasticciere compra all’ingrosso delle scatole di cioccolatini. Ogni 
scatola gli costa 8,50 €; in negozio fissa il prezzo di vendita a 
13,50 €.
Questa differenza di prezzo in cui il ricavo è maggiore della 
spesa si chiama guadagno.
13,50 €– €8,50 € = 5 € → guadagno

RICAVO – SPESA = GUADAGNO
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IL RICAVO

Il pasticciere ha acquistato a 8,50 € le scatole di cioccolatini. Se 
vuole guadagnare 5 € su ogni scatola a quanto dovrà rivenderle?
8,50 € + € 5,00 € = 13,50 € → ricavo

SPESA + GUADAGNO = RICAVO
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LA SPESA

Il pasticciere vende, quindi, le scatole di cioccolatini a 13,50 € 
ciascuna, guadagnando 5,00 €. Quanto gli era costata ogni 
scatola?
13,50 € - € 5,00 € = 8,50 € → spesa

RICAVO – GUADAGNO = SPESA
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LA PERDITA

Alcune scatole acquistate a 8,50 € non sono state vendute ed 
allora il pasticciere abbassa il prezzo a 7,00 €.
Questa differenza di prezzo in cui il ricavo è minore  della spesa 
si chiama perdita.
8,50 € – 7,00 € = 1,50 € → perdita

SPESA – RICAVO = PERDITA
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THE END
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